



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

**Nuestra Aviación ha hundido un barco de 2.500 toneladas en el puerto de Almería y en la provincia de Granada se han derribado dos bimotores rojos**

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

**SALAMANCA.**—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA, SEXTA y OCTAVA DIVISIONES y DIVISIONES DE AVILA, SORIA y MADRID: Sin novedad, con ligeros tirteos.

**BJER. ITO DEL SUR:** El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcalá la Real, siendo rechazado y recogiendo-se veinte muertos con sus armamentos.

Otros pequeños ataques que se intentaron en Tójar y Pinos Puente, fueron rechazados, causándole al enemigo numerosas bajas.

En la provincia de Málaga se ha normalizado la vida y funcionan los trenes y las líneas de autobuses. En la capital funcionan los tranvías hasta el barrio del Palo.

Es espantosa la miseria que reinaba en toda la provincia. Las fuerzas vencedoras se han dedicado a socorrer y ayudar a tantos necesitados, proporcionándoles víveres y trabajo a estas regiones devastadas por el salvajismo rojo. El boñín cogido al enemigo alcanza una cifra muy elevada, especialmente en material de guerra y combustible. Aparte de los doce cañones citados en partes anteriores, la mitad de procedencia rusa, cogidos en los primeros momentos en Málaga, se encuentran otros muchos desparecidos en los barrancos y que los rojos abandonaron en su precipitada huida.

En todos los pueblos se entregan a las autoridades, acogiéndose a la benevolencia de las fuerzas nacionales, centenares de milicianos con armas.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION:** En el aire, la actividad de nuestra Aviación se hizo destacar con el hundimiento en el puerto de Almería de un barco de unas 2.500 toneladas.

En un combate aéreo que tuvo lugar en la provincia de Granada, fueron derribados dos bimotores rojos.

Entre los partes encontrados en el aeródromo de Málaga, aparece uno en el que se da cuenta de que un caza tripulado por un ruso llamado Casimiro, fué derribado el día 11 de Febrero por nuestra Aviación.

Salamanca 10 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EN LA CARRETERA DE VALENCIA

**Un convoy de víveres que se dirigía a Madrid, es detenido por nuestras fuerzas**

**NAVALCARNERO.**—Ayer se registró la prueba fehaciente de aquella aseveración de uno de los últimos partes oficiales en que se decía que la carretera de Valencia había quedado totalmente cortada por nuestro fuego.

En efecto, a media tarde del día de ayer, intentó pasar hacia Madrid un convoy de víveres compuesto por una veintena de camionetas y al llegar las primeras al lugar donde empezaban a surtir efecto nuestros fuegos de fusil y ametralladoras, dos conductores de los primeros coches sufrieron la ráfaga de nuestras automáticas y debieron quedar muertos empujando los volantes, porque las siete primeras camionetas quedaron paradas, algunas volcadas en la carretera y las demás dieron marcha atrás, situándose a resguardo de unos taludes, en espera de que las sombras de la noche les permiti-

era dar vuelta a sus camiones y regresar a Arganda.

Dos milicianos pasados en la noche última en este sector dicen que desde anteanoche hay una guardia roja en el puente de Arganda, que advierte a cuantos vienen de Valencia la desviación que han de tomar por una carretera de tercer orden para poder alcanzar las puercas de Madrid.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 15 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

EN EL BLANCO

Conocemos a muchas personas que han acatado el glorioso movimiento, con la misma devoción con que acataron el credo de Albornoz, o de Miguel Maure, o del Hijo Maldito de Córdoba.

Estos son los verdaderos cordelilleros de la política. De todo sacan tajada. Con una vela a San Miguel y otra al Diablo, lo resuelven todo. Y conste que a quienes hayan venido con toda sinceridad y con toda contrición, la nueva España les recibe con el corazón de par en par. Pero a los fariseos, no. A los hipócritas, tampoco. A los aprovechados, menos. A todos esos que ahora levantan el gallito, pero que no vimos con un fusil el 18 de Julio en el Cuartel ni en ningún sitio. Por una distracción, seguramente.

DUN-DUN

## En la carretera de Valencia ha sido destruido un convoy de víveres para los rojos

LAS BOINILLAS ROJAS

PELEAR, REZAR, SONREIR

Si. Durante algunos días ha habido tiros en Villa del Río, Lopera y Porcuna. Naturalmente, eso no tiene nada de agradable. Pero tampoco tiene nada de particular. Precisamente porque en esa línea está el frente. Y, hasta ahora, en el frente, es mucho más fácil que le obedezcan a uno con un pedazo de plomo que con un pastelillo. Vayan estas líneas para algunos fímoratos excesivamente alarmados porque sonaban tiros... en la línea de fuego.

Y a propósito hemos traído esto a colación para poner de relieve la estupenda labor del teniente coronel Redondo. Porque Redondo y su columna—jay de esos Requetés que debajo de su Escapulario llevan colgado su coraje!—han sido el tope fático que se puso a los rojos durante las operaciones de Málaga. Aguanar firmemente los zarpazos de la horda. Contener el desbordamiento rojo por ese sector que acusaba su presión para procurar el descongestionamiento de Málaga. Y se aguantó y se confuó. Y se tomó Málaga y no se perdió una pulgada de terreno en el sector del río.

¡Teniente coronel Redondo! ¡Boinas rojas! Ahí en esa zona, entre los claros de los olivares, habeis escrito vuestras hazañas, en el suelo, a punta de bayoneta. Embisten los rojos y vosotros le clavais en el morrillo vuestro rejón de muerte. Y a correr siempre delante de las boinillas rojas de aquí, hijas de aquellas inmortales boinillas de Navarra que vencieron a Francia en

Irún y con las que Mola sembró de amapolas el Guadarrama en aquellos días inolvidables.

El muro de Córdoba. Eso ha sido Redondo en estos días. Fríamente, serenamente, organizó la línea. Monólogo de artillería roja. Después, el avance de su friste infantería. "¡Quietos, muchachos!"—decía Redondo—. "¡No disparar! ¡Que avancen más!". Y cuando los tenía a blanco seguro, ordenaba el fuego. Chisporroteaban las ametralladoras y crujián los fusiles. Y el contraataque nuestro. Y la horda a correr. A correr siempre, dejándonos el triste documento de sus muertos. Redondo, imperturbable, con su perfil afilado de medalla, sonreía ligeramente, sin retirar los gemelos de los ojos. Sólo un día enfrió su sonrisa. Fué en el terrible contraataque a Lopera, poco después de conquistada. Fué cuando, sintiendo de cerca el peligro, ordenó brevemente: "¡Requetés! ¡A la bayoneta!". Algo magnífico y terrible. La línea de boinas llegó hasta los mismos cubiles rojos, con la muerte en la punta de sus cuchillos. Algo escalofriante e inenarrable. En media hora quedó el campo limpio de enemigos. A costa de unos cuantos muchachos que de un salto llegaron al Cielo para vivir eternamente. Pero no importa. Una oración, y a sonreír de nuevo. La guerra para los que creen, es eso. Pelear, rezar y sonreír. Tres condiciones para morir como un cristiano. Y como un hombre.

Antonio DE LA ROSA

CRONICA DE MALAGA

**Los dirigentes tenían almacenadas grandes cantidades de artículos alimenticios excelentes, mientras el pueblo agonizaba de hambre**

Los tranvías han empezado a funcionar. Una visita a la Catedral. Cómo murió una mujer española y cristiana. Horrores crímenes. El pueblo malagueño pide justicia

Las colas han desaparecido en la puerta de las panaderías

Los resultados de la organización puesta en marcha por las autoridades nacionales en socorro de Málaga fueron ayer notados por el vecindario, habiendo desaparecido las colas en las panaderías. El pan que ya comen los malagueños es blanco y tierno, en vez de aquella mezcla de coque y cañero, que es lo que ha venido consumiendo durante varios meses.

Los dirigentes estaban bien provistos de víveres

Conviene dejar sentado claramente que la escasez y mala calidad de los artículos de primera necesidad que había en Málaga no era debida precisamente por falta de provisiones, pues se han encontrado grandes cantidades de artículos alimenticios de calidad excelente que no eran precisamente para los combatientes ni el vecindario, sino que tenían muy bien guardados para ellos los dirigentes de la F. A. I. y de la C. N. T. y demás partidos del Frente Popular, en reserva, como medida de previsión por si viniesen tiempos duros.

Conviene que esto se sepa en los campos rojos para que comprendan que los mismos que los explotan y han envenenado sus conciencias, envenenan también sus cuerpos con artículos de pésima calidad en cantidades mínimas, mientras que los que se llaman los defensores del proletariado se regodean con excelentes y abundantes manjares.

Conviene que el pueblo compruebe estas verdades visitando los locales de la F. A. I., de la C. N. T., etcétera, y verá que bien repletos están de los artículos de primera necesidad que tanta falta le hace a sus hijos.

Ha sido rechazado un ofrecimiento de víveres hecho por Inglaterra

Gracias a nosotros la escasez de alimentos en Málaga ha sido resuelto, y decimos gracias a nosotros solamente porque el Estado español ha rechazado el ofrecimiento hecho por las autoridades inglesas de enviar alimentos a Málaga, pues el Estado había adoptado las medidas necesarias para el abastecimiento de la población malagueña.

Hay ya gasolina en abundancia, pero no hay automóviles porque los rojos han destruido y robado la to-

talidad de vehículos de tracción mecánica que había en Málaga.

Los tranvías han vuelto a circular ayer, por haber sido restablecido el suministro de energía eléctrica. También han vuelto a lucir los faros de la costa que habían sido inutilizados por los marxistas con grave riesgo no sólo para la navegación nacional sino para otras naciones que aún se titulan amigos del gobierno de Valencia.

Se están reparando también los puentes destruidos por los rojos y que no supieron defender.

La Catedral ofrece un aspecto desconsolador

Hoy hemos hecho una visita a la Catedral y jamás hemos presenciado un espectáculo más triste, indignante y deprimente que el que ofrece el magnífico templo. La ola de barbarie roja que pasó por Málaga el 11 de Mayo de 1931 respetó la Catedral malagueña, a la que fueron llevadas veneradas imágenes y esculturas soberbias, como la Virgen de la Victoria, traída a Málaga por don Fernando y doña Isabel cuando conquistaron Málaga para la cristiandad.

Hoy no queda en la Catedral ni un solo altar, ni una escultura, ni un solo objeto del culto. No quedan más que las paredes.

La impresión no puede ser más desconsoladora. Esta vez no han sido las llamas las que han causado el daño, ha sido la mano del hombre que a golpes de hacha y de martillo destruyó las estatuas ante las cuales habían rezado tantas generaciones.

Retablos del siglo XV, lienzos de Alonso Cano y otros pintores famosos, esculturas de Pedro de Mesa, todo fué destruido por la furia iconoclasta de las hordas del gobierno de Madrid. Los vasos sagrados, gloria de la ofebrería, renacentista y los damascos que eran orgullo de España y envidia del extranjero, todo ha desaparecido.

A cambio de esto llenaron la Iglesia de miseria, de podredumbre y ruina. El hampa malagueña fué hacinada y tirada al suelo. ¡Esta era la dictadura del proletariado!

Le dejaron allí para que se pudriera y a la vez pudriera aquel recinto sagrado.

Allí han muerto de viruela negra, del tifus, de lo que sea, como si el cielo hubiera querido así castigar su sacrilegio.

(Continúa en 2.ª plana).

La caída de Málaga en el extranjero

**En París y en Londres impresiona la noticia**

BERLIN.—La caída de Málaga ha causado gran sensación en el extranjero, principalmente en París y Londres. La Prensa inglesa dice que la conquista de dicha ciudad es el mayor y más decisivo triunfo de los nacionales.

La Prensa izquierdista de Francia está hondamente preocupada por el éxito que supone la toma de Málaga, ya que es un revés de consideración extrema para sus correligionarios españoles.

Un ruego de las «Margaritas»

**¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!**

Se avisa por el presente a todas las «Margaritas» y personas simpatizantes con la causa de España, que todos los viernes, al toque del Santo Rosario (seis de la tarde) y después del mismo, se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo un solemne Via Crucis para impetrar la protección divina a nuestro glorioso e invicto Ejército y fuerzas que luchan a su lado en esta santa cruzada, el mismo tiempo que de perdón por nuestros pasados extravíos, y para conseguir de la Divina Misericordia el resurgimiento de una España sólidamente cristiana, como fué la España de nuestros mayores.

Esperamos de todos los cordobeses y en particular de las mujeres de Córdoba, que tantas pruebas tienen dadas de su amor a las Santas Tradiciones, acudirán a este primer acto de la cruzada de oración y sacrificio que las mujeres de la Tradición Española organizan en Córdoba por Dios, por España y por su valiente Ejército.

¡Viva la Tradición Española! Córdoba 11 Febrero 1937.

RELIEVES ROJOS

**El hombre que no podía perder la vergüenza**

Araquistain, embajador de la colonia soviética española en París, es el animador directo de cierta campaña procaz que se realiza en el extranjero, y que consiste en subvencionar periódicos y corromper conciencias de políticos y periodistas, para que difundan cuantas vilas y mendacidades son capaces de inventar los esbirros de la horda roja.

El citado sujeto escribió hace algunos años que España no necesita poseer marina de guerra, pues le bastaría con pagar a la Gran Bretaña una cantidad anual y dicha potencia extranjera vigilaría de buen grado nuestras costas.

Ahora, ese descastado sin Patria ni honor, hace decir a los periódicos sobornados con el oro robado a España, que nosotros recibimos ayuda de Alemania, a cambio de ceder a ésta una porción del territorio de nuestra soberanía.

Pero el general Mola ha salido al paso de semejante canallada, diciéndo rotundamente:

«Ni Alemania ha perdido el juicio, ni nosotros la vergüenza». En efecto. Araquistain y los suyos tampoco la han perdido. Pero es porque no la han tenido nunca.

Después de la victoria de Ciempozuelos

**Las bajas que sufrieron los rojos pasan del millar**

**NAVALCARNERO.**—En la crónica que envía el jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, y que no reproducimos íntegra por su mucha extensión y falta de espacio, dice que acaba de tener en su mano la relación de los rojos que van enterrados en las mismas trincheras que rodean Ciempozuelos, y esta relación, a medio día, sumaba la cifra sorprendente de mil trecientos seis.

Está comprobado que han sido totalmente destruidos el segundo y el tercer batallones de la Brigada 18, cuya fuerza se había concentrado precisamente en el sector del Jarama, preparando por dicho lado un ataque a fondo de nuestras líneas que tenía que comprender desde los Carabancheles hasta Seseña.

Este ataque ofensivo ha sido destruido por nuestra diligencia y la decisión de nuestro mando de operar el sábado, domingo y lunes cuando caía en esta región un verdadero diluvio y la tierra ofrecía hacer imposible todo avance marcial.

Esto ha hecho fracasar el plan enemigo que ya no podrá realizarse; primero, porque le hemos destrozado sus unidades de ataque, y luego, por haber quedado en nuestro poder posiciones de tal valor estratégico, que hacen de todo punto imposible cualquier intento.

FALECIMIENTO

**D. Pedro de la Cámara Marfil**

En el día de hoy ha dejado de existir repentinamente en nuestra capital don Pedro de la Cámara Marfil, quien durante muchos años desempeñó la conserjería en el Colegio Oficial de Médicos.

El finado dedicóse también a representaciones comerciales, en cuyo ramo de trabajo dió pruebas de su actividad y celo.

Por su laboriosidad y honradez gozaba del afecto y la estimación de cuantas personas le trataron.

Enviamos nuestro pésame muy sentido a su desconsolada familia por la irreparable desgracia que les aflige.

**Abogados ante el Tribunal popular**

BARCELONA.—En Valencia han comparecido ante un Tribunal popular ciento veinte y dos abogados, a quienes se acusa de desafectos al régimen por haber suscrito un documento de protesta cuando fué asesinado Calvo Sotelo.

**El abastecimiento de la ciudad**

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Peseado, 3.289 kilos. Carbón vegetal, 15.538 kilos. Patatas, 10.000 kilos. Heces de Campaña 359 toneladas.

Una carta del señor Gil Robles

Acción Popular, hoy, no es más que una milicia,

Seríamos unos insensatos o unos miserables, si, ante el inmenso sacrificio de España, pretendiéramos desarrollar la más leve actividad política,

(Porque tiene el valor de un documento histórico, publicamos la siguiente carta: Lisboa 17 de Enero de 1937. Señor don Luciano de la Calzada. Valladolid.

Mi querido amigo: Al cumplirse seis meses de la iniciación del movimiento nacional, quiero, por tu conducto, enviar unas palabras de salud y aliento a nuestras milicias, que con tanto heroísmo como abnegación, luchan como buenos por Dios y por España.

Quiero aprovechar también la oportunidad para puntualizar, una vez más, lo que somos y lo que significamos en el momento presente. Acción Popular quiso ser, desde que nació, un amplísimo movimiento nacional. Su ideario, inspirado en principios inmutables, que integran nuestra misma personalidad histórica, aspiraba a juntar, si posible fuera, a todos los españoles dignos de tan glorioso nombre. Su conducta, tanto en la oposición como en el Poder, dejó a un lado los pequeños intereses particulares, buenos solo para captar clientelas, y procuró inspirarse en normas de justicia estricta y limpieza inmaculada, para buscar, por encima de todo, la defensa de los supremos intereses nacionales. La estructura política de España, que al nacer como colectividad nos encontramos ya hecha, nos obligó a constituirnos con las características externas de un partido. En realidad era un aliento superior el que vivificaba nuestra obra y un noble afán de superación de los moldes estrechos de partido lo que inspiraba el esfuerzo de nuestras masas.

Precisamente por este empuje de nuestra propaganda, iniciada en instantes de máxima atonía del espíritu público, ha sido posible la formación de una verdadera conciencia nacional, que en el momento decisivo de la prueba marca los rumbos de la nueva España. Sin la siembra...

generosa de ideales inmutables, que Acción Popular regó con su sangre muchas veces, no hubiera sido posible la espléndida cosecha actual. El movimiento iniciado el 17 de julio marca un nuevo rumbo a la Patria. Después de él, una vez consolidada la victoria, deberán desaparecer los partidos políticos—tengan o no tengan ese nombre—para integrar un solo y amplísimo movimiento nacional. Cuando llegue ese instante venturoso, Acción Popular, lejos de ser obstáculo o un tropiezo, se enorgullecerá en dar las máximas facilidades. ¿Cómo podría ser de otro modo, si ello significa la realización de una de sus aspiraciones supremas?

Entretanto, seríamos unos insensatos o unos miserables si, a la vista del sacrificio inmenso que España hace para redimirse, pretendiéramos desarrollar la más leve actividad política y partidista. Acción Popular hoy no es más que una milicia. En el frente, nuestros jóvenes heroicos, orgullosos de combatir bajo la disciplina militar y ansiosos de vestir el uniforme del Ejército. En la retaguardia, hombres y mujeres, que no tienen más consigna que la de servir a España, sin admitir cargos, honores ni recompensas. Todos penetrados de que nuestra misión es la de ser auxiliares del Ejército, iniciador del movimiento, eje y núcleo fundamental de esta gloriosa epopeya, e instrumento insustituible en este período de la nueva vida de España. Todos, también, sometidos íntegramente y gustosamente al Jefe del Estado, cuyas órdenes debemos acatar, no sólo con la mera disciplina externa, sino con la íntima satisfacción de quien así presta el mejor servicio a su Patria.

dadana. La sirven hoy derramando su sangre en los campos de batalla por el triunfo de los mismos ideales que en días pasados propagaron. La servirán mañana, ofreciendo incluso el sacrificio de su existencia colectiva, cuando la unión sagrada de todos lo demande.

Diles también que si en algún momento la pasión que oscurece los entendimientos pretende hacerlos responsables de faltas o errores que no existieron, que se armen de comprensión y caridad. Que no vean jamás un adversario en quien a su lado lucha contra el enemigo común, que está enfrente. Que renuncien, si es preciso, al halago de la publicidad y al estímulo de la recompensa. Dios ve la pureza de sus intenciones y la Patria sabrá conservar el recuerdo de sus luchas. No habría gloria semejante a la que para ellos pudiera representar que el día de mañana la Historia, olvidada del nombre de las milicias de la J. A. P., les llamara por antonomasia de las Milicias del Sacrificio.

Una vez más, en este año 1937, que será el año de la gran victoria de la España inmortal, respondamos a nuestra consigna: Por Dios y España, Presente y Adelante.

Un abrazo muy fuerte de tu verdadero amigo, José María Gil Robles.

N. DE LA D.—El señor Gil Robles—ancha inteligencia, ancho patriotismo y ancho corazón—señala en esas líneas una conducta y un rumbo. Hoy A. P. no es más que una milicia articulada al movimiento españolista. Sin la menor proyección política. Por España y para España.

Merece destacarse esta conducta ejemplar, que todo lo fía en Dios y en la Patria. Conducta que ha de encontrar el sincero aplauso de los patriotas auténticos que aman a España por encima de todo interés subalterno.

Ayuntamiento de Córdoba

ANUNCIO

Formado el padrón de los participes de aguas de los veneros municipales a los efectos del cobro del canon que figura en el vigente presupuesto a satisfacer por los mismos a razón de doscientas pesetas por paja de agua, aránciase que queda expuesto a la fiscalización pública por término de ocho días, a partir del de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, durante el cual podrán presentarse por los interesados las reclamaciones a que haya lugar.

Córdoba 6 de Febrero de 1937.—El Alcalde, José Castany.

PARA EL ABASTECIMIENTO DE MALAGA

Córdoba dará la prueba de su generosidad y su nobleza enviando a los malagueños la mayor cantidad de víveres posible

Al requerimiento hecho por el digno Gobernador civil don Bruno Ibáñez a los comerciantes, industriales y particulares para que acudan rápidamente en auxilio de aquellos hermanos de Málaga, que en estos momentos en que han sido liberados del infierno rojo, no deben continuar sufriendo hambre y privaciones, está respon-

diendo el comercio cordobés y los particulares con la generosidad.

El señor Fernández V. (don Enrique) y la Casa Porras Rubio, así como los señores González Zayas, han hecho espléndidos donativos en especie, a los que están siguiendo otros muy importantes de todos los comerciantes e industriales cordobeses y muchísimos particulares.

Los dos vagones que hoy destinados a tal efecto en la Estación Central de M. Z. A., están ya casi abarrotados y es de esperar que no sólo sean esos dos vagones los que se llenen, sino que sean otros más para que Córdoba quede en el lugar que le corresponde y sea una de las ciudades que den mayor prueba de su desprendimiento.

Así lo espera el señor Ibáñez Gálvez, y es digna de que todo Córdoba secunde la feliz iniciativa de su gobernador socorriendo a sus hermanos los malagueños, que tantas penalidades han sufrido.

Cordobeses: Que ni uno solo de vosotros se quede sin enviar vuestro auxilio a los malagueños.

Final de la crónica de Málaga

El cadáver de un niño abandonado

En un rincón del templo hemos encontrado el cadáver de un niño de pocos meses abandonado, que no hubiese muerto si las piosas manos de las monjitas de Málaga, tan cruelmente perseguidas, tan cobardemente asesinadas, hubiesen podido dar a la criatura calor y vida.

El ejemplo de valor de una dama española

En la puerta del templo hemos saludado a una distinguida señora malagueña, que iba a dar gracias a Dios por haber salido de la cárcel con vida el día que entraron nuestras tropas; venía también para rezar por el alma de una hermana suya que murió en Málaga asesinada el mismo día que otras siete damas españolas, muertas por el solo crimen de ser señoras, de ser españolas y de ser católicas.

Cuando le dijeron que iba a morir entregó a una compañera de prisión unas pulseras de oro que había tenido cuidadosamente escondidas, diciendo: «Esto es para el Ejército español». Después pidió a todos que le perdonaran sus culpas y se despidió con gran entereza. Subió al camión con otras siete señoras, tres de ellas religiosas. Durante el camino al lugar de la ejecución las fué animando y consolando. Cuando fueron a fusilarla se hincó de rodillas sosteniendo entre sus manos un crucifijo y gritó: ¡Viva Español! ¡Viva Cristo Rey!

Entonces los rojos le arrancaron el crucifijo y lo arrojaron al suelo, pero en el momento de morir abrió los brazos en cruz, como murió el Redentor.

Otros crímenes horrendos

Otra señora nos cuenta que en un del mes de Agosto asesinaron a quince personas; otro a una señora y a un hijo suyo de 16 años porque durante un registro efectuado en su residencia encontraron un aparato quirúrgico de la señora que padecía una hernia y dijeron los rojos que dicho aparato tenía que ver con la radio.

A estos desgraciados los sacaron de la casa a paños y puñetazos; así los llevaron por las calles hasta uno de los puentes que hay sobre el Guadalmedina y los mataron. A la señora le abrieron el pecho, le arrancaron el corazón y la pasearon entre las imprecesiones de las hordas rojas al servicio de ese gobierno que tantas naciones reconocen.

Otro día arrojaron por un balcón a un pobre que había sido absuelto por el Tribunal popular de toda culpa.

Otro, metieron a varias personas en un automóvil y despeñaron el vehículo por un monte cercano al lugar donde cada noche fusilaban a pacíficos vecinos del barrio de la Caleta.

Málaga pide que se haga justicia

Todo lo antes referido ha sido visto y oído por numerosos representantes de la Prensa extranjera, que podrán contar ahora lo que sucede en las ciudades sometidas a ese gobierno que determinadas naciones ayudan contra el Ejército nacional.

También han oído que en Málaga se pide que se haga justicia. Justicia inexorable y rápida contra las bandas de ladrones, de verdugos y de asesinos, sostenidas durante estos meses por gentes en franca inteligencia con los rojos. Justicia contra los que han quemado y saqueado los principales edificios de la ciudad y destruido, en gran parte, una capital antes sonriente y alegre, y hoy llena de testimonios de atroces martirios.

Misa de campaña

Hoy se ha celebrado en la Alameda una misa de campaña, a la que han asistido todas las milicias de las tropas que han tomado parte en las operaciones de reconquista de la capital. El acto ha resultado brillantísimo y emocionante, pues desde el 19 de julio las manifestaciones del culto han estado suspendidas y los católicos malagueños llevan sin cumplir

con el precepto todos estos meses. El pueblo cristiano de la ciudad mártir ha querido exteriorizar públicamente y al aire libre su acendrado amor a nuestra santa religión.

Sustitución de nombres a las calles

Se ha puesto el nombre de General Franco a la calle Larios y el de General Queipo de Llano a la calle de Granada.

Asimismo han sido sustituidos los nombres exóticos y antiespañoles que rotulaban muchas calles con los de gloriosas figuras del movimiento de reconquista de la Patria.

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra por conducto de QUIJÓN:

Guillermo Muñoz Gabarro y Juan González Camacho, cabos de Regulares de la «Virgen del Rocío» y los botines rojas del mismo José Romero Fernández, Joaquín Casas Cabrera, Francisco Santana Cruz, Francisco Cepeda Rodríguez y Juan Albarzán Escobar. Antonio Arroyo Peñate, Manuel Ro-

mero Delgado, Máximo Mancho Sosa y Manuel Gallego Sánchez, soldados del Servicio de Aeródromo de Aviación Militar. Tablada.

El falangista de la trece centuria local de Sevilla Alfonso Bernal Enquidanos y los artilleros de la catorce batería, tercero ligero, Domingo Buzón Parrillas, Eugenio Martín Martín, Antonio Moreno López y Barique Martín González.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo RRANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCHELO, 14 Teléfono 1343.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Médicos que deseen ir a Madrid

Interesándose por la Asamblea Suprema de Burgos de esta provincia relación de los señores médicos que deseen ir a Madrid para prestar sus servicios en la Beneficencia Municipal, se pone en conocimiento de los señores profesionales de esta localidad para los que estén dispuestos a prestar tan humanitario y patriótico servicio puedan inscribirse en la Secretaría de este Hospital todos los días de nueve de la mañana a una de la tarde hasta el día 16 del presente mes, en que termina el plazo de admisiones concedido.

Córdoba 10 de Febrero de 1937.—El Presidente-Delegado.

Santoral y cultos

Santo del día: Nuestra Señora de Lourdes.—Mañana: Los siete Fundadores de los Servistas.

En San Pablo Todos los martes y viernes de cuaresma, a las seis y media de la tarde, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y ejercicio del Via Crucis cánticos.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresario Guerrero Teléfono núm. 2706

HOY JUEVES 11 DE FEBRERO DE 1937

A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Único día de proyección de la gran película Wagner Bros., en española, titulada EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS, por Edward G. Robinson y Mary Astor y Ricardo Cortez.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'40.—Mañana estreno de la película «Fox», titulada RECREO PARA LA FÉLICIDAD, por el malogrado actor Will Rogers y nuestra compatriota Conchita Montenegro.

Teatro Duque de Rivas

Empresario Ramos Teléfono núm. 1735

HOY JUEVES 11 DE FEBRERO DE 1937

A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—Presentación del espectáculo Patriótico, con el estreno de la comedia en tres actos y un prólogo, dividido en diez cuadros, original de Antonio Mesa, titulada ESPAÑA EN LLAMAS. Titulo de los cuadros: 1.º «Guerra de Radios», «El comité rojo», «Alas de Europa», «Toledo, asombro del mundo», 2.º «Francos», «Campaneo de traidores», «Liberación», 3.º «Surreal de Moscú», «Sapos de acero», «Sobre los luceros». Notabilísimo cuadro entre los que figuran Julia Oeste, Ramón Hitas, Ramón Espinosa y Fortunato García.—Butaca, 3 pesetas. Grada, 0'40. Localidad numerada. Mañana, despedida.—El sábado estreno en español, EL CERCO Y BOMBARDEO DE MADRID. Diez días de éxito consecutivo en el Teatro Llorens, de Sevilla, donde fué aclamada en todas las proyecciones.

CINE GONGORA

Empresario Ramos Jesús María, O. Tlf. 2165

HOY JUEVES 11 DE FEBRERO DE 1937

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Programa monstro: 1.º La emocionante película M. G. M., EL MONSTRUO DE LA CIUDAD, por Walter Huston y Jean Harlow.—2.º La quinta esencia del impresionismo con sus bellas y enigmáticas majeras orientales KALWO.—Butaca de patio, 2 pesetas. Entradas: 1.º.—Mañana, último día de KALWO.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones, a Junta general ordinaria, que se celebrará en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes de esta capital, el día 15 de corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria Balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13, y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9.º de los Estatutos sociales.

Córdoba 5 de Febrero de 1937.—El Secretario, Pío Giménez Benito.

COMPRARIA

motor Diesel seminuevo de 25 a 30 caballos. Escribir contalles a

BERNABE CAMARA

CALLE CISTER, núm. 22. CORDOBA

De la Alcaldía

Nota oficiosa

El señor Alcalde dirige un llamamiento a todos los cordobeses, que saben llevar con orgullo tal nombre, para que se acuerden de aquellos hermanos suyos, que en los Hospitales de Sangre sufren por la nueva España, y restañan las heridas causadas por los malacidos, puestos al servicio de la antipatria.

En dichos Hospitales faltan butacas y asientos, donde el caído en la lucha pueda, al abandonar el lecho, descansar con la comodidad a que es acreedor. Por ello espero, que para estos beneméritos hombres, los cordobeses, cada uno según su corazón y posición le dicten, envíen los sillones y butacas que puedan, ya como donativo o depósito; teniendo en cuenta que, de cualquier forma, prestan a la causa nacional uno de los mejores servicios, cual es el de aliviar en parte a los que por ella sufren y dan su sangre.

Córdoba 10 de Febrero de 1937.

De la tragedia de Málaga

Otro cordobés que se salva de los rojos

Nuestro compañero de Redacción, señor García Prieto, ha recibido hoy una cariñosa y patriótica carta de su hermano don Rafael, guardia civil de la Comandancia de Málaga, que, encontrándose en El Colmenar, logró evadirse de los rojos y pasarse al Ejército salvador.

Dios ha escuchado las plegarias de su familia y por ello felicitamos a nuestro estimado compañero, así como a su señor padre nuestro distinguido amigo don Rafael García Varo.

Falange Española de las J. O. N. S.

Jefatura local de Milicias de segunda línea

Se ordena a todos los camaradas de segunda línea cuya edad esté comprendida entre los 18 y los 40 años, que con toda urgencia se presenten en el Cuartel de Falange para comunicarle un asunto de gran interés. El camarada que no de cumplimiento a la presente orden, será sometido a la sanción militar correspondiente. ARRIBA ESPAÑA!

Córdoba 10 de Febrero de 1937.—El Jefe local de Milicias.

Rogad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

Don Domingo Osuna Gómez

Que falleció en Córdoba el día 5 de Febrero de 1937

Su director espiritual; su desconsolada esposa doña Teodora Delgado Aloi; sus hijas doña Encarnación y doña Dolores; sus padres don Juan Osuna Molina y doña Encarnación Gómez Tristel; sus hermanos don Alfonso, doña Felisa, don Rafael, doña Adela y don Francisco y demás familia, Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la misa de Réquiem que se celebrará el día 13 del corriente en la parroquia de San Pedro, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

EL SEÑOR.

Don Pedro de la Cámara Marfil

Falleció el día 11 de Febrero de 1937, a las doce de la noche, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta tarde a las cuatro, en la Parroquia de San Lorenzo.

Suplican a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GARBANZOS de fina coctura al por mayor y detall. Dirígase Almacenes Delgado Martínez. Llame al Director, número 1.

ITALIANO.—Luzes y secciones particulares. Málaga, 9, Oficina Turismo.

ARRIENDO PISO amueblado o sin amueblar, con cocina, o bien admito huéspedes en familia. Personas serias. Razón, San Francisco, número 54.